
EurobaromÃ¨tre : Ã©tude sur les communications Ã©lectroniques auprÃ¨s des
mÃ©nages

Description

Depuis leur lancement en 1974, les enquÃªtes EurobaromÃ¨tre menÃ©es par la Commission europÃ©enne
constituent un outil de rÃ©fÃ©rence pour mieux connaÃ®tre et Ã©tudier lâ€™Europe. RÃ©alisÃ© dans
les vingt-cinq Etats membres et auprÃ¨s des pays candidats Ã  lâ€™entrÃ©e dans lâ€™Union
europÃ©enne, EurobaromÃ¨tre constitue une source importante de donnÃ©es statistiques. Les thÃ¨mes
traitÃ©s sont variÃ©s, la santÃ©, lâ€™environnement, la situation sociale, la dÃ©fense, la culture ou
encore les technologies de lâ€™information. Ainsi, lâ€™Â« Etude sur les communications Ã©lectroniques 
auprÃ¨s des mÃ©nages Â» est consacrÃ©e Ã  la mesure de lâ€™impact de lâ€™ouverture du marchÃ©
des tÃ©lÃ©communications en 1998, au sein de lâ€™Union europÃ©enne, sur la consommation des
mÃ©nages europÃ©ens en matiÃ¨re de communications Ã©lectroniques. Lâ€™enquÃªte concerne les
tÃ©lÃ©phonies fixes et mobile, les ordinateurs et Internet, la tÃ©lÃ©vision, les offres combinÃ©es et le
numÃ©ro dâ€™urgence europÃ©en. Au-delÃ  des rÃ©sultats globaux selon lesquels lâ€™accÃ¨s aux
services de communications Ã©lectroniques est trÃ¨s satisfaisant en Europe avec 97% des mÃ©nages
europÃ©ens dÃ©clarant avoir au moins un tÃ©lÃ©viseur (le taux le plus bas Ã©tant lâ€™Allemagne
avec 95 %) ; 97 % ont accÃ¨s au tÃ©lÃ©phone fixe et/ou mobile et 52 % possÃ¨dent au moins un
ordinateur personnel, des disparitÃ©s subsistent.

On compte encore 9 % de la population au Portugal comme en Lituanie et 12 % en Pologne qui nâ€™ont
pas le tÃ©lÃ©phone. Dans lâ€™Union europÃ©enne, 61 % des mÃ©nages ont Ã  la fois un
tÃ©lÃ©phone fixe et un tÃ©lÃ©phone mobile (93 % en SuÃ¨de) mais neuf pays sur vingt-cinq sont en
dessous des 50 %. Lâ€™Union europÃ©enne dÃ©nombre encore 18 % de mÃ©nages ne disposant que
dâ€™une ligne tÃ©lÃ©phonique fixe (Allemagne 24 %, Pologne 23 % et France 21 %) ; 20 % de
mÃ©nages nâ€™ayant pas accÃ¨s Ã  la tÃ©lÃ©phonie mobile (pour un quart dâ€™entre eux en raison de
son coÃ»t trop Ã©levÃ©) et 18 % de mÃ©nages dÃ©clarant avoir un ou plusieurs tÃ©lÃ©phones
mobiles mais pas de tÃ©lÃ©phone fixe.

Lâ€™Ã©quipement en ordinateur personnel et lâ€™accÃ¨s Ã  Internet ont encore une grande marge de
progression, avec seulement 52 % des mÃ©nages europÃ©ens Ã©quipÃ©s dâ€™un ordinateur personnel
et quatorze pays ayant un taux de pÃ©nÃ©tration infÃ©rieur Ã  50 % (Italie 47 %, Portugal 34 %, GrÃ¨ce
33 %) sachant que 97 % des EuropÃ©ens utilisent un ordinateur pour se connecter Ã  Internet contre 6 %
avec un tÃ©lÃ©phone mobile et 2 % avec un tÃ©lÃ©viseur.

Avec une moyenne pour les vingt-cinq Etats membres de 40 % de mÃ©nages ayant une connexion Internet
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chez eux, seuls la Grande-Bretagne (50 %), la Finlande (56 %), le Luxembourg (60 %), le Danemark (68
%), la SuÃ¨de (74 %) et les Pays-Bas (80 %) se placent au-dessus de la moyenne. La GrÃ¨ce (19 %) et le
Portugal (18 %) connaissent des taux de pÃ©nÃ©tration dâ€™Internet proches de ceux des nouveaux Etats
membres comme la Hongrie, la Lituanie ou encore la Slovaquie (Ã  lâ€™exception de la SlovÃ©nie : 45
%). Parmi les 60 % de mÃ©nages europÃ©ens nâ€™ayant pas de connexion Internet, 19 %
lâ€™expliquent par des raisons financiÃ¨res, 27 % parce quâ€™ils nâ€™ont pas dâ€™ordinateur ou un
autre moyen de se connecter et 43 % par manque dâ€™intÃ©rÃªt.

Lâ€™accÃ¨s Internet haut dÃ©bit concerne en moyenne 23 % des mÃ©nages europÃ©ens contre 16 %
pour lâ€™accÃ¨s Internet bas dÃ©bit. Parmi les mÃ©nages ayant un accÃ¨s Internet bas dÃ©bit, 39 % se
disent satisfaits de la vitesse de connexion ou dÃ©clarent ne pas utiliser beaucoup Internet et 22 %
considÃ¨rent le coÃ»t de lâ€™accÃ¨s haut dÃ©bit comme un obstacle. Ce sont les pays du nord de
lâ€™Europe qui connaissentÂ les taux de pÃ©nÃ©tration les plus Ã©levÃ©s Ã  lâ€™Internet haut
dÃ©bit : lâ€™unique pays europÃ©en Ã  avoir un taux de pÃ©nÃ©tration supÃ©rieur Ã  50 % sont les
Pays-Bas (62 %) suivis du Danemark (49 %), de la SuÃ¨de (45 %) et de la Finlande (41 %). Seuls la
Belgique, la France, la Grande-Bretagne, lâ€™Estonie, Malte et le Luxembourg dÃ©passent la moyenne
europÃ©enne. Lâ€™accÃ¨s Wi-Fi est encore peu rÃ©pandu avec une moyenne de 27 % des mÃ©nages
disposant dâ€™un accÃ¨s Internet, la France Ã©tant le pays le mieux Ã©quipÃ© avec un mÃ©nage sur
deux utilisant lâ€™Internet sans fil. Enfin, entre 60 % et 80 % des mÃ©nages europÃ©ens connectÃ©s
utilisent Internet tous les jours.

Lâ€™accÃ¨s Ã  la tÃ©lÃ©vision est quant Ã  lui gÃ©nÃ©ralisÃ© en Europe (GrÃ¨ce 100 %). Seuls 3 %
des EuropÃ©ens ne possÃ¨dent pas de tÃ©lÃ©viseur. Le mode de rÃ©ception le plus utilisÃ© reste
lâ€™antenne sur le toit (UE25 50 %, GrÃ¨ce et Chypre 98 %, Pays-Bas 1 %), puis le cÃ¢ble (3 %
lâ€™antenne satellite (UE25 22 %, Autriche 47 %, Lituanie et GrÃ¨ce 3 %), le numÃ©rique hertzien
(UE25 5 %, Chypre 20 %) et le rÃ©seau tÃ©lÃ©phonique (UE25 2 %, SlovÃ©nie 9 %).

En moyenne, 18 % des mÃ©nages europÃ©ens ont choisi de souscrire une offre de services combinÃ©e
(Estonie 30 %, Luxembourg 29 %, Danemark et France 25 %, Hongrie10 %, GrÃ¨ce 3 %). Parmi eux, 6 %
ont choisi une offre associant tÃ©lÃ©phone fixe et accÃ¨s Internet et 3 % une offre tÃ©lÃ©vision et
tÃ©lÃ©phone fixe.

Enfin, 65 % des personnes interrogÃ©es dans les vingt-cinq Etats membres ne connaissaient pas le Â« 112
Â», le numÃ©ro dâ€™urgence unique pour tous les pays de lâ€™Union europÃ©enne.

Etude sur les communications Ã©lectroniques auprÃ¨s des mÃ©nages, EurobaromÃ¨tre spÃ©cial 
249/vague 64.4-TNS Opinion & Social, Commission europÃ©enne, 131 p., ec.europa.eu,Â  juillet 2006.
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